

2013年9月8日

中共郑州市委机关报 中原报业传媒集团出版
国内统一刊号:CN41-0048 邮发代号:35-3 第12625号 今日4版

星期日 农历癸巳年八月初四

今天白天到夜里 阴有小雨到中雨 风力 东南风3级 温度 最高25℃ 最低19℃ 降水概率70%

打造高品质都市党报

中国农经年会暨学术研讨会 在郑州举行

嘉宾纵论制度创新与农业现代化新型城镇化

本报讯(记者 朱华)昨日,一年一度的中国农经年会暨学术研讨会在郑州举行。来自中央有关部门及26个省市的专家学者及代表参加会议。

会议开幕式由中国农业经济学会会长尹成杰主持。中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文,农业部副部长陈晓华,省委常委、市委书记吴天君,国务院研究室副主任黄守宏,中华全国供销合作总社党组书记、副主任李春生,省委农村工作领导

小组副组长何东成,中国农业大学校长何炳生等参加开幕式。

本次会议研讨主题为:制度创新与农业现代化、新型城镇化。主要研讨内容为:一是制度创新。包括农业生产经营体制机制创新研究;城乡社会保障一体化体制机制创新研究;改革农村集体产权制度、有效保障农民财产权利研究;推动“四化”同步发展的体制机制创新研究。二是农业现代化。包括农业新经营主体发展研究;资源约束条件下的农业可持续发展研究;农业

新经营主体发展与发展规模经营关系研究;新型农业社会化服务体系研究;新型农民培育研究;充分有效利用两种资源、两个市场研究;推动农业新经营主体发展的支持政策研究。三是新型城镇化。包括新农村与新型城镇化同步发展研究;新型城镇化与农业现代化协调发展研究;新型城镇化过程中的产业支撑与农民就业研究;切实保护农民合法权益研究;城镇化过程中容易出现的偏差研究。

(下转二版)

400余名流聚首嵩山论坛

3个分论坛围绕“人文精神与生态意识”展开对话

本报讯(记者 李晓光)金秋送爽,丹桂飘香,9月7日上午,嵩山论坛2013年年会开幕式在登封举行。400多位中外政界、学界、企业界名流等,将围绕“人文精神与生态意识”这一主题进行对话交流。

此次论坛设人文精神与生态意识、生态文明建设、生态文明与企业家精神3个分论坛,历时9天。嵩山论坛立足中原华夏文明传承创新核心区,面向世界,旨在增进各国各民族文化交流上的相互了解。第一届嵩山论坛于2012年9月成功举办。

全国人大常委会、中国国际交流中心顾问、中央党校前副校长李君如,

北京大学高等人文研究院院长杜维明分别发表演讲;中国工程院院士、副院长谢克昌,国际学者代表新加坡国立大学特设教授兼东亚研究所所长席王庚武,美国坦普尔大学对话学院院长列奥纳德·斯维德勒,国务院参事刘燕华,俄罗斯哲学学会第一副主席、俄罗斯生态研究院院士亚历山大·丘马科夫,全国人大教科文副主任、中国科学院党组副书记方新,中国科学院院士金涌,国务院参事徐德明,国家发改委环资司副司长马荣分别作精彩主题演讲。

省市领导张广智、马懿、王哲等出席开幕式,国家及省有关部门负责

同志出席开幕式。

副省长张广智致欢迎词,他说,“嵩山论坛”秉承开放、包容、平等的对话机制,邀请国内外各宗教流派、学术领袖、专家学者、政要、全球智慧和高端文化企业高管莅登封,开展不同文明的互动和交流,旨在维护世界文化的多样性,增进各国人民之间在文化上的相互理解、相互尊重,在和睦相处中共同发展。本届论坛主题“人文精神与生态意识”切合人类的中心关怀,对构建环境友好型社会,促进全球化、信息化的生态文明建设,具有重要的现实意义。

(嘉宾访谈见三版)

嵩山论坛文化产业区项目发布

包括一山一水六个板块

本报讯(记者 李晓光)昨日,登封市对外公布了华夏历史文明传承创新示范工程——嵩山论坛文化产业区项目。

该项目是省委、省政府落实《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》精神,围绕中原经济区五大功能定位作出的一项重大战略部署,以嵩山论坛为龙头,推动华夏历史文明传承创新区建设的破题之作。

按照示范工程的功能定位,依据嵩山的自然山体走势和重点人文资源分布,充分兼顾与登封市建成区的融合与对接,总体布局概括为:“一山

一水、六个板块”。

“一山”,即整合嵩山地区的资源优势,统一整体规划。目前,郑州市牵头,正在面向全球征集规划方案。

“一水”,以颍河为依托,以白沙湖为核心,围绕登封市中心城区,打造“一面环山、三面环水、山水交融”的城市生态水系。该区域计划总投资约350亿元,建设期限为2013年至2020年,主要建设集文化传承创新示范、高端休闲度假、商务会展、教育养老等为一体的文化休闲项目,通过对自然山水体系和历史文化遗址遗存的发掘、展示,将环白沙湖区域建设成为环境优美、生态和

谐、体系完备、产业发达的世界级文化休闲度假胜地。

“六个板块”,即以告成观星台为核心的“中”文化板块;以少林寺为核心的佛教文化展示板块;以中岳庙景区为核心的道教及民俗文化展示板块;以嵩阳书院为核心的儒家文化展示及国学板块;以老城区为核心的高端特色商务区板块;以文化艺术谷为核心的华夏文明展示板块。

据悉,省政府将制定《关于支持登封市加快建设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》,为文化旅游产业发展提供宽松环境和强力支撑。

双汇收购美国史密斯菲尔德获批

有望几个月内完成交易

新华国际时评

双汇为中国企业赴美投资开新局

新华社记者 王宗凯 高攀

中国双汇国际公司与美国食品公司史密斯菲尔德6日晚联合宣布,两家公司之间的收购交易获得美国财政部牵头的外国在美投资委员会批准,坚定了继去年万达收购AMC后中国企业“走出去”的又一里程碑。

双汇国际5月29日宣布将以71亿美元收购史密斯菲尔德,这笔交易将成为迄今中国企业规模最大的一次赴美投资。分析人士认为,美国政府批准双汇收购史密斯菲尔德的原因有三:首先,美国需要外国投资促进美国经济增长和就业。当前,美国经济依然在低速复苏,失业率虽有下降,但仍居7.3%的高位。其次,农业并非敏感领域,如果连这笔交易也不批准,将大大削弱外国投资者对美国市场的兴趣。最后,双汇承诺保留史密斯菲尔德管理层和员工,获得劳工组织和地方政府支持。

反观过去几年中,美国外国在美投资委员会频频以国家安全为由阻挠中国企业在美并购,伤害了投资者的赴美热情。2005年,美国拒绝中海油收购美国优尼科石油公司;2008年,美国叫停华为收购美国信息技术企业3Com;2012年,美国阻止三一集团收购美国罗尔斯在美收购风电场。美国国会在去年下半年更是声称华为和中兴的通信产品威胁美国国家安全,劝阻中国企业不要与这两家公司合作。

现阶段来看,美国政府的“绿灯”,预示着双汇与史密斯菲尔德的并购交易有望在未来几个月内完成,也有助于缓解中国企业赴美投资可能受阻的疑虑。

美国咨询公司罗迪厄姆公司研究员蒂洛·哈内曼认为,中国如今已是全球第二大经济体,未来还有可能超过美国,而中国企业的海外投资才刚刚起步,预计今后还将有大量投资进入美国市场。

去年,中国企业对美投资高达65亿美元,比前一年增加17%。然而,中国在美国投资规模仅相当于西班牙,远低于英国、日本和法国,与美国一年吸引的外国直接投资总额2500多亿美元相比,中国的份额还有很大增长空间。

更重要的是,中国企业赴美投资带去的不仅是资金,也有助于加深美国民众对中国的认识,避免因某些政客误导而产生偏见。两周前,中国大片《一代宗师》在AMC影院等诸多美国院线上映,观众评分与《速度与激情6》等美国大片不相伯仲。也许几年后,双汇火腿也将走上美国家庭的餐桌,一改美国人对中国食品安全的刻板印象。

新华社华盛顿9月6日电



新华社华盛顿9月6日专电(记者 高攀 王宗凯)美国食品公司史密斯菲尔德6日宣布,中国双汇国际71亿美元收购史密斯菲尔德的交易已获得美国联邦政府批准。

史密斯菲尔德当天发表声明称,该项收购交易已获得美国财政部牵头的外国在美投资委员会的批准。

声明还说,完成这笔交易还需等待史密斯菲尔德公司股东批准,史密斯菲尔德将于9月24日举行股东大会对此进行投票。

双汇国际5月29日宣布将以71亿美元收购史密斯菲尔德,这是迄今中国企业规模最大的赴美投资案。为此,美国国会7月10日专门举行了听证会,以评估该项收购是否符合美国利益。

史密斯菲尔德首席执行官拉里·波普当时在听证会上表示,该项收购旨在满足中国持续增长的猪肉需求,有助于美国向中国出口更多猪肉,也可帮助美国农业扩大生产和增加就业。美国政府的放行预示着这笔标志性的跨国并购交易有望在未来几个月完成。



6月16日在美国弗吉尼亚州史密斯菲尔德市拍摄的史密斯菲尔德食品公司总部外景。新华社发

中美肉企联姻 影响市场几何

新华社记者 陈爱平

易完成后,史密斯菲尔德将退市,成为双汇国际全资子公司。

在7月10日美国国会举行的听证会上,史密斯菲尔德首席执行官拉里·波普当时在听证会上表示,该项收购旨在满足中国持续增长的猪肉需求,有助于美国向中国出口更多猪

肉,也可帮助美国农业扩大生产和增加就业。美国政府的放行预示着这笔标志性的跨国并购交易有望在未来几个月完成。

中金公司分析师乔洋认为,史密斯菲尔德从上世纪70年代开始涉足并引导了美国生猪屠宰和养殖产业的整合,

通过持续的规模化并购和部分自建,成就其美国规模最大的肉制品企业的地位。这对于正处于快速规模化阶段的中国生猪屠宰行业而言有借鉴意义。

东方艾格农业咨询公司分析师马文峰认为,双汇可能借此机会最终形成从生猪养殖、

加工到市场营销的全产业链,未来国内食品行业的并购可能会比较频繁。

各有所需实现“双赢”

作为美国的“猪肉大户”,史密斯菲尔德却在2013年显示出疲态。(下转二版)

经开区开展主题教育活动解决七个问题

分五个阶段实施 三千多人参与

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 谷一)走进管城回族区文物局,功能定位准确,空间布局合理的商代遗址核心区规划模型首先映入眼帘。迄今为止,商城遗址文物本体保护、周边环境整治、安全防范设施和展示服务设施建设正全力推进,西南城垣本体保护和绿化工程全部竣工,东南城垣安装了步行梯和石凳,修建了624.6米木栈道,郑州商代遗址历史文化遗址将再次绽放异彩。

“保护城市历史文脉,打造商都‘金名片’,提升城市文化品位,不断增强城市文化软实力,把文化承载的软实力变为支撑经济社会发展的硬资源。”管城回族区委书记袁三军在接受采访时,对商都文化特色商业区建设充满信心。管城回族区是一片具有悠久历史和灿烂文化的热土,文化底蕴深厚,辖区文物资源2000余处,列入全国重点文物保护单位3处,河南省文物保护单位3处,市级文物保护单位9处,区级文物保护单位16处,漫长的历史积淀和丰富的文化旅游资源,逐步形成了独具特色的商都文化。郑州商城遗址是目前我国已发现的规模最大、保存最完好的商代前期都城遗址,是郑州成为中国八大古都的重要支撑。深挖特色历史文化元素,加快传统文化与旅游的融合发展,让昔日的老品牌焕发出勃勃生机。先后制定《郑州商代都城遗址保护规划》、《郑州商城遗址城垣遗址保护展示设计方案》和《郑州商城遗址公园(南片区)详细规划》,初步确定商城遗址公园项目建设“一城一带七片区八节点”建设内容,该核心区城西起南顺城街,东至城东路,北至金水路,南至城南路,将建设一个完整的环状城市带状公园。总体战略是以商城遗址公园建设为核心。(下转二版)

本报讯(记者 陈思 裴其娟 通讯员 职红旭)

如何进一步增强大局意识、责任意识,提高党员干部切实为民服务的意识和水平?郑州经开区加强机关作风和干部作风建设,两个月来,在全区3200多名党员干部职工中开展了以整顿思想作风、学风、工作作风和生活作风,提升服务质量和工作效率为主题的“整顿纪律、转变作风、联系群众、促进发展”主题教育活动,解决“心态冷、思想木、状态庸、工作懒、纪律散、作风浮、生活奢”等问题,提升了公信力和执行力,全区各项工作呈现创先争优、齐头并进的崭新局面。

该活动按学习动员、查摆问题、整改落实、建章立制和总结验收五个阶段进行。

学习动员突出“活”。活动中,组织党员干部认真学习中央、省市关于改进工作作风、密切联系群众的一系列文件和规定,学习了习近平总书记任在党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话。采取单位集中、个人自学、典型引导、结对帮学、辅导报告、电化教育和网上学习等多种方式,既丰富了活动载体,又增强了活动实效。区党工委、管委会举行中心组理论学习,围绕打造三个千亿级产业集群,对建设“一港一区一城”展开大讨论。全区上下形成了讲学习、爱学习、比学习的浓厚氛围。

查摆问题突出“深”。采取“群众提、开门听、自己查、相互找、集体议、领导点”等多种形式广泛征求意见,查摆剖析问题,开展批评与自我批评。据统计,全区收回征求意见表1489份,查摆出问题165条,召开了80余场次座谈会及民主生活会,开展了批评与自我批评。切实做到“五谈”,(下转二版)